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ВИДАТНІ ВЧЕНІ НТУ «ХПІ» – ЕЛІТА ДЕРЖАВИ 

Назустріч 140-річчю 

Національного технічного університету «Харківський політехнічний 

інститут» 

МІЩЕНКО ВОЛОДИМИР АКИМОВИЧ 

Доктор економічних наук, професор 

 

Міщенко Володимир Акімович - випускник ХПІ 1970 року, працював  

асистентом, аспірантом, старшим викладачем, доцентом, професором, 

протягом 28 років був завідувач кафедри зовнішньо-економічної діяльності 

та фінансів. За цей період завжди проявлялися новаторські та піонерні 

починання її завідувача, кафедра змінювала свою назву з урахуванням різних 

обставин та тимчасових трендів. Після захисту докторської дисертації він був 

обраний на посаду завідувача першої кафедри бізнесу і контролінгу, 

відкритої в 1992 році з метою читання окремих курсів з ринкової економіки 

для усіх спеціальностей університету. Під керівництвом професора Міщенко 

В.А. були підготовлені піонерні матеріали для отримання ліцензії на 

підготовку фахівців з менеджменту зовнішньо-економічної діяльності. 

Перший випуск спеціалістів такого профілю було здійснено вже в 1998 році. 

Конкурс на цю спеціальність часом сягав 20–25 осіб на одне місце. У 2007 

його кафедрою було отримано другу ліцензію на підготовку фахівців за 

напрямом «Фінанси та кредит». 
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Професор Міщенко В.А. багато зробив для отримання ліцензії на 

підготовку фахівців за напрямом «Підприємництво, торгівля та біржова 

діяльність», для реалізації якої було створено нову кафедру, очолювану 

проф.Шапраном Є.М.  

У 1979 -1984 р.р. Міщенко В.А. працював професором в  Алжирському 

інституті планування та прикладної економіки. Мовне стажування він 

проходив у Магдебургському університеті ім. ОТТО 

фон ГЕРІКЕ (Німеччина), Клагенфуртському 

університеті (Австрія), Ліонській Вищій Інженерній 

Школі (Франція), Університеті Монпельє (Франція), 

Університеті Шамбері (Франція). Володимир Акимович 

проводить заняття англійською мовою. Його 

навчально-методичне 

забезпечення включає 

підручники та навчальні 

посібники, видані як в 

Україні, так і за кордоном. 

Закінчив вечірню школу 

німецької мови. Упродовж 4 років читав окремі 

дисципліни на французькій мові для сформованої 

групи бакалаврського рівня зі студентів 

африканських країн Магрібу. Він спілкується зі 

студентами на німецькій, французькій та 

англійській мовах. Має сертифікати рівня В2 з 

французької та     англійської мов. Його студенти, 

які проходять стажування або навчаються у 

зарубіжних вузах Німеччини, США, Австрії, 

Франції та інших європейських держав, виконують курсові та дипломні 

проекти а також складають іспити на 

цих трьох мовах. Загалом кафедрою 

підготовлено понад 1500 фахівців. 

Наукова діяльність Міщенко 

В.А. охоплює виконання   

бюджетних та господарчо-

договірних НДР. У різні періоди   

під його керівництвом було 

проведено дослідження з   

бюджетних тем та договорів з 

такими великими підприємствами, 

як ХТЗ, «Серп і Молот»,ХЕМЗ, 

Авіаційний завод, ХЗТШ, ВНДІ 

ЕЛЕКТРОМАШ, Харківський 

турбінний завод, НДІ 
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Тракторосільгоспмаш. Більшість з них присвячено підвищенню   

ефективності використання основних та обігових фондів               

підприємств. Особливе місце в діяльності професора займають    

установлення зв’язків та подальша співпраця з університетами інших країн. 

За його участю та підтримкою німецьких колег з Магдебургського 

університету були підготовлені умови для створення програми підготовки 

фахівців з    видачею двох дипломів для німецьких та українських студентів, 

що реалізується до сьогодні. У рамках цієї програми також стажуються 

викладачі НТУ «ХПІ».   

Значним досягненням для  НТУ «ХПІ» стало підписання у1994 році 

договору про співпрацю з Ліонською Центральною Вищою Інженерною 

Школою (ЛЦВІШ, Франція) та підготовку фахівців з видачею двох дипломів: 

українського і французького. 

В цьому процесі активну участь приймав професор Міщенко В.А. і 

проректор по навчанню іноземних студентів професор Клепіков В.Б. Для 

реалізації цього договору Наказом ректора НТУ»ХПІ» Костенко Ю.Т. 

створено було Україно-Французький центр промислового менеджменту 

(УФЦПМ). Це була в 90-ті роки минулого століття єдина в Україні       

система  французької післявузівської підготовки, яка передбачала видачу       

диплома рівня «Майстер-менеджер»  європейського державного вищого 

навчального закладу (за напрямком «Промисловий менеджмент»).       

Пізніше з’явилася така ж єдина в Україні програма з менеджменту 

навколишнього середовища (за напрямком «Екологічний менеджмент») з 

Університетом Клода Бернара (Франція), в якій брали участь               

кафедри професора Тошинського В.І. і професора Себко В.П.     

Фінансування цих програм здійснювалося за рахунок університету та 

Європейського фонду ТЕМПУС-ТАСІС, для якого проф. Міщенко В.А. 

спільно з Ліонською Центральною Вищою Інженерною Школою        

підготував і виграв підряд 5 європейських проектів на суму більше              

2,5 млн. дол.За рахунок цих проектів в університеті було підготовлено 

близько 150 фахівців з національним і дипломом Ліонської і Паризької 

Вищої Інженерної Школи та понад 50 спеціалістів з дипломом Університету 

Клода Бернара. 

Під час виконання проектів ТЕМПУС проводився обмін      делегаціями 

між учасниками цього процесу з різних країн, де обговорювалися окремі 

аспекти й особливості навчальної, наукової та виховної діяльності в 

університетах. Обмін практичним досвідом та його розповсюдження є одним 

з основних напрямків стратегії такого спілкування,проєктування і 

фінансування. 

Професор Міщенко В.А. приймає активну участь у підвищення 

кваліфікації викладачів. Він працює у складі спеціалізованої вченої ради 

університету та керує аспірантами. 
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Був головою Спеціалізованої вченої ради на протязі 12 років у 

Харківському  державному університеті харчування та торгівлі. За період 

його завідування на кафедрі було захищено в різних спеціалізованих радах 34 

дисертації, з яких 17 (50%), включаючи 2 докторів наук  - під керівництвом 

завідувача. З цієї загальної кількості захищених 26 викладачів або 76,5% 

сьогодні продовжують працювати в університеті на кафедрах  економічного 

профілю. Готуються чергові 

захисти дисертацій. 

Захистив кандидатську 

дисертацію також 

випускник кафедри Фанг 

Мукінг, який  сьогодні 

доктор наук, професор 

Північно-китайського 

університету водних 

ресурсів і гідроенергетики, 

Академік Академії 

економічних наук України, 

Директор Україно-

китайського центру 

культурного обміну, 

Президент Шанхайської 
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інтернет-торгової палати, Директор 

Шанхайської міжнародної 

консалтингової компанії,консультант по 

інноваціям і підприємництву в 

Хефєйському технологічному 

університеті, Представник народного 

депутата міста Сюанчень. 

На рахунку професора Міщенко 

В.А. більше 500 наукових публікацій, 

що включають одноосібні та колективні 

монографії, наукові статті та тези 

доповідей  на конференціях 

національного та міжнародного рівнів. 

Він являється членом редколегії 

наукового журналу  Вісник НТУ «ХПІ», заступником головного редактора 

фахового Науково-практичного та інформаційного журналу: 

«Енергозбереження. Енергетика. Енергоаудит». 

В.А.Міщенко має свій науковий напрямок дослідження (наукову 

школу) під назвою: «Менеджмент нового типу» або український 

менеджмент, який є складовою наукової діяльності Харківського обласного 

благодійного фонду інноваційних знань, ідей та технологій гуманізації.  

Узагальнюючи різні погляди науковців на сутність та завдання 

управління, проф. Мищенко В.А. впевнений, що нинішня всеохоплююча не 

визначена ситуація в світі підтверджує, що антикризове управління повинно 

повністю замінити поняття простого або класичного управління.Від 

епізодичного або періодичного антикризового управління необхідно перейти 

до постійного й превентивного антикризового управління. Складовими його 

концепції визначено вартісно-орієнтоване управління, контроллінговий 

антикризовий інноваційний і превентивний менеджмент. Це-фізична, або 

організаційна, сторона запропонованої концепції. Інший аспект цієї концепції 

віддзеркалює необхідність  використовувати в управлінській діяльності ідеї 

ноосферного поля, як продовження висвітлення її в наукових працях 

Вернадського В.І., Реріха Н.К., Чижевського О.Л., Блаватської О.П.  

Проф. Міщенко В.А. впевнений, що саме менеджмент нового типу, як 

управлінська система, може в даний час адекватно відобразити реалії 

нинішнього світу й дати надійний інструмент  управлінцям. Він  підтримує 

думку науковців, що все існуюче навкруги за своєю природою представляє 

енергоінформаційні утворення різних рівнів енергетики. Це відноситься й до 

думок і ідей (головного інструменту управлінця), як найбільш 

енергонасиченої субстанції, підпорядкованій також цьому постулату. Він 

стверджує, що для ефективного виконання своїх функцій в умовах зростання 

рівня цифровізації економіки менеджер будь-якого рівня повинен змінити й 

підвищити свою свідомість та використовувати у своїй роботі думки та ідеї 
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більш високих порядків, ніж лише думки та ідеї зі звичайної точки зору 

нашого фізичного світу. Це й призведе до ефективного вирішення 

безпосередніх проблем та задач, починаючи від особистісних питань 

рядового члена суспільства й до загальнопланетарних проблем.  

Нарощування свідомості та використання ідей тонких світів є   

основою менеджменту нового типу. З огляду на висновок про      

ієрархічність світів, що означає формування вищими світами нижчих, можна 

уявити суть менеджменту нового типу саме в такий спосіб. Успішне 

освоєння ідеї спілкування з ноосферою підтверджується тим, що під неї 

дається енергія у фізичному світі, яка виражається у вигляді матеріальних 

засобів або грошових вимірів. В такому разі свідомість перебудовується і 

стає здатною сприймати високочастотну енергію тонкого світу, тобто 

здійснюється розподіл енергії з більш високих рівнів на фізичний          

рівень. Іншими словами, реальна практика фізичного світу, тобто всі  

процеси в суспільстві, що оточують нас, стають критеріями реальності 

описаного процесу.  

Слід особливо наголосити на необхідність освоєння технологій 

комунікації з ноосферним полем керівникам вищих рівнів управління, 

починаючи з міжнародних організацій, президентів різних країн, військових 

альянсів і закінчуючи топ-менеджерами і менеджерами підприємств. До 

цього аспекту доцільно доєднати вимогу до таких керівників – обов’язково 

мати креативні здібності. Це дозволить підвищити в цілому ефективність 

менеджменту й вирішувати складні проблеми на його вищих рівнях з 

меншими втратами матеріального, людського й екологічного характеру. 

Саме ці міркування стали  методологічною основою  наукової школи проф. 

Міщенко В.А.  

Що ж підштовхує професора В.А.Міщенко до постійних інновацій? Він  

добре розуміє, що для ефективного виконання своїх функцій в умовах 

зростання рівня цифровізації економіки менеджер будь-якого рівня повинен 

змінити й підвищити свою свідомість та використовувати у своїй роботі 

думки та ідеї більш високих порядків, ніж лише думки та ідеї зі звичайної 

точки зору нашого фізичного світу. Це й призведе до ефективного вирішення 

безпосередніх проблем та задач, починаючи від особистісних питань 

рядового члена суспільства й до загальнопланетарних проблем. Професор 

наголошує, що нарощування свідомості та використання ідей тонких світів є 

основою менеджменту нового типу. З огляду на висновок про ієрархічність 

світів, що означає формування вищими світами нижчих, можна уявити     

суть менеджменту нового типу саме в такий спосіб. До цього аспекту 

доцільно доєднати вимогу до таких керівників – обов’язково мати креативні 

здібності.  

Це дозволить підвищити в цілому ефективність менеджменту й 

вирішувати складні проблеми на його вищих рівнях з меншими втратами 

матеріального, людського й екологічного характеру. 
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Володимир Акимович Міщенко - Академік Академії віщої школи  

України, Академік Академії економічних наук України, Почесний    

професор Міжнародної кадрової академії, член Президії Асоціації          

вчених за інноваційний розвиток України, Академік та                               

Віце-Президент Академії військово-історичних наук та козацтва 

Генерального штабу Слобожанського козацького війська, Член     

Української асоціації розвитку менеджменту та бізнес-освіти, директор 

Україно-Французького центру промислового менеджменту. Викладачі та 

співробітники кафедри поважають і цінують Володимира Акімовича. Він 

мудрими порадами навчає молодих аспірантів, підтримує ініціативу 

викладачів у різних науково-практичних проектах, активно сприяє 

міжнародному співробітництву викладачів та студентів.  

Професор Міщенко Володимир Акимович - еліта держави! Своєю 

самовідданою працею він по праву займає гідне місце у золотому фонді 

наукової спільноти вищої школи України! 
 

 

 

 

 

 

 

 




